נושא הדף: במדבר, פרק א-ו - מבחן

מיועד לכיתות: ד-ט

מחבר: אילן עמר

בס"ד                                                                                                  שם: __________________

מבחן בתורה – ספר במדבר, פרקים א – ו

הוראות:

1. לפניך שלושה חלקים: חלק א' 10 שאלות כלליות (סה"כ 60 נקודות), חלק ב', השלמת מילים (סה"כ 20 נקודות), חלק ג' ביאורי מושגים (סה"כ 20 נקודות).

2. חומר עזר מותר בשימוש: אין.

3. משך המבחן: שיעור אחד.

חלק א': שאלות כלליות, סה"כ 60 נקודות (6 נקודות לכל שאלה).

1. חומש במדבר נקרא כך משום:

1. שה' דיבר בו הרבה פעמים אל משה ובני ישראל.

2. שהוא עוסק במסעות בני ישראל במדבר סיני.

3. שהוא מספר על הרבה דברים.

4. אף תשובה אינה נכונה.

2. לחומש במדבר יש שם נוסף:

1. תורת כהנים.

2. מסעות ישראל.

3. מכילתא

4. חומש הפקודים.

3. השם השני של חומש במדבר נגזר מ:

1. המִפקדים שנעשו בו.

2. באותה תקופה היו יותר מֵפקדים מאשר חיילים.

3. הוא דן הרבה בדיני הכהנים.

4. מסעות בני ישראל.

1. הסיבות למפקדים של בני ישראל במדבר היו:

1. חיבה, הכנה למלחמה, כיבוש וחלוקת הארץ.

2. לבדוק שכולם יצאו ממצרים ולא שכחו אף אחד שם.

3. לבדוק מי מת בדרך.

4. כל התשובות נכונות.

5. מי לא נכלל במניין המפקדים?

1. הזקנים.

2. התינוקות.

3. שבט לוי.

4. הנשים.

6. בפרקים א – ו למדנו על שלושת סוגי הטומאה הבאים:

1. מצורע, זב, טמא נפש.

2. מצורע, נידה, טומאת קרי.

3. זב, פרה אדומה, כהן שנטמא.

4. טמא שפתיים, טמא מת, טומאת נזיר.

7. גדרי הנזירות הם:

1. איסור תספורת, איסור מקלחת, איסור אכילה.

2. איסור שתיית יין, איסור להשתתף באירועים חגיגיים.

3. איסור שתיית יין ושכר, איסור תספורת ותגלחת, איסור טומאה למת והבאת קורבן.

4. אף תשובה אינה נכונה.

8. הנזיר נחשב חוטא מפני ש:

1. הוא ציער את עצמו בכך שהוא מנע מעצמו הנאות.

2. הוא גידל שיער והתורה אוסרת לגדל שיער ארוך.

3. הוא מונע עצמו מיין והוא לא יוכל לעשות קידוש בשבת.

4. הוא מתרחק מתאוות שמותר להנות מהם.

9. ברכת כהנים נקראת גם:

1. נשיאת כפיים.

2. ברכת הכהן הגדול.

3. ברכה משולשת.

4. תשובות א + ג נכונות.

10. ברכת כהנים נקראת גם ברכה משולשת על שם:

1. שלושה כהנים שחייבים לברך את הקהל בשעת ברכת כהנים.

2. היא מכילה שלוש ברכות.

3. מברכים אותה שלוש פעמים ביום.

4. היא סמוכה לפרשת עגלה משולשת.

חלק ב': השלמת מילים, סה"כ 20 נקודות (2 נקודות לכל מילה).

השלם את המילים החסרות בקטע הבא (היעזר ב"בנק המילים" הנלווה)

חז"ל לימדו אותנו שגדול ____________ ועושה ממי שאינו מצווה ועושה, זאת אומרת: אדם שמקיים מצוות מתוך ציווי ____________ יותר מאדם שמקיימם שלא מתוך ציווי. לכאורה, הדבר היה צריך להיות ___________ שהרי אדם שמקיים מצוות בלי שיגידו לו משובח יותר כי לא צריך להזכיר לו כל הזמן, הוא מקיים את המצוות ____________ ? אלא שפירוש הדברים הוא: שכשיש לאדם ציווי לעשות דבר מסוים, מיד מתעוררת בו ______________ לביצוע אותו דבר ואם הוא בכל זאת מצליח לבצע אותו, זה סימן שהוא עמד ______________ עם יצרו הרע והצליח ולכן הוא משובח. לעומתו, אדם שאינו מצווה, לא מוטלת עליו ___________ ואין לו את ההתמודדות של מי שמצווה. 

הנזיר נחשב ___________ למרות שהוא מונע את עצמו מדברים שלא כל כך קשה ___________ מהם משום שברגע שהוא קיבל על עצמו איסור הנאה מדברים אלו, מיד התעוררה בו התנגדות לקיים את נזרו ואם הוא מצליח לעמוד בכך הוא אכן מגיע לרמה גבוה של _____________.

  בהתמודדות, חובה, להימנע, משובח, התנגדות, להיפך, קדוש, המצווה, קדושה, מעצמו.

חלק ב': ביאור מושגים, סה"כ 20 נקודות (4 נקודות לכל מושג).

באר את המושגים הבאים:

1. חומש הפקודים ______________________________________________________

2. מצורע ____________________________________________________________

3. זב _______________________________________________________________

4. טמא נפש __________________________________________________________

5. ברכה משולשת ______________________________________________________

אין נכשלים – כולם מצליחים!!!













